



点亮夏天味蕾

近日,鱼台生态龙虾烹饪大赛在鱼稼里举行,来自盱眙、徐州、临沂、济宁及鱼台本地的参赛选手,各显身手,为大家奉献了一场兼具美味与视觉享受的龙虾盛宴。

本次大赛采用百分制,以特色、味感、技法、营养健康、主题特色、实用性指标作为评判标准,选手们以鱼台生态龙虾为主,与其他食材巧妙搭配,通过焖、炒、蒸、煮等烹调方式,将鱼台龙虾的鲜香味美、筋道爽口展现到极致。

(济宁晚报全媒体记者 万德龙 通讯员 杨森童)

打造优质多元的文化盛宴

近日,2025 山东省“文化馆服务宣传周”济宁市启动仪式“走进青山景区”文艺演出成功举办。今年,文化馆服务宣传周的主题是“让文化馆成为人民的终身美育学校”。活动期间,全市县级以上文化馆将举办 120 余场精品文化惠民活动。“行走的美育课堂”将走进景区开展沉浸式演出,艺术培训课程专业升级,非遗展演展示生动呈现传统技艺,多主题展览也将同步开展,各文化站也将持续发力,全力打造更优质多元的文化盛宴。

(济宁晚报全媒体记者 王艳茹
通讯员 任冬梅)

小戏小剧唱新风

“父老乡亲们!咱们的精彩演出马上开场!按老规矩,开场前先‘加餐’——来段宣讲!今天咱就唠唠移风易俗那些事儿……”5月18日,汶上县杨店镇张楼村广场上灯火渐亮,“戏前十分钟”特色宣讲活动准时开讲。宣讲员张清用一口亲切的方言,将政策“翻译”成家常话,赢得台下村民阵阵热烈掌声。

张清以身边真实故事为引,从不要彩礼、主动减轻子女负担的丈母娘,讲到重感情、轻礼金的新时代好姑娘。接地气的话语、鲜活的事例,短短几分钟便逗得观众开怀大笑,现场气氛轻松又热烈。“听张清这么一讲,心里明白多了!”村民李大姐笑着说,“往后给孩子找对象,就得看重人品和感情,让彩礼回归‘礼’的本意。”

为让政策宣讲更贴近民心,杨店镇创新推出“文艺+宣讲”融合模式。紧扣“群众需求导向”,秉持“群众聚集在哪,宣讲就跟到哪”的理念,依托庄户剧团打造宣讲小剧场,结合原创小戏小剧《移风易俗树新风》,精心设计“戏前十分钟”宣讲环节。一场场兼具观赏性与教育性的文化活动,将破除陈规陋习、弘扬文明新风的种子,悄然播撒在群众心间,推动移风易俗从倡导变为自觉行动,让文明新风尚在乡村落地生根、开花结果。

(济宁晚报全媒体记者 宋延坤
通讯员 路焕英)

到2035年 现代化高质量综合立体交通网 将全面落成

济宁晚报全媒体记者 苏茜茜

日前,市政府政策例行吹风会(第5场)召开,重磅解读《交通强国山东示范区济宁市建设方案(2025—2035年)》(以下简称《建设方案》),勾勒出未来十年济宁交通发展的宏伟画卷。

《建设方案》明确提出两个阶段性目标。到2027年,我市交通强国山东示范区建设将收获累累硕果,形成典型经验与先进成果,便捷高效的快速网、四通八达的干线网、覆盖广泛的基础网基本建成;到2035年,现代化高质量综合立体交通网将全面落成,数字化、绿色化、人文化发展迈向新高度,交通运输安全生产水平、运输质量和效益实现飞跃,高标准完成示范区建设任务。

为实现目标,《建设方案》围绕打造“三个样板”部署12项重点任务。致力于打造互联互通、协同高效的国家综合交通枢纽城市样板,从构建现代化综

合立体交通网、打造特色综合交通枢纽,到提升客货运输服务质量、构建物流大通道,多管齐下;着力打造绿色低碳、通江达海的内河水运高质量发展样板,建成现代港航基础设施,推动港航物流突破,加速港产城融合,全力打造北方内河航运中心;聚焦打造数智赋能、创新发展的交通运输新质生产力样板,加强新技术研发,建设新能源船舶建造基地,发展低空经济,培育融合新业态。

秉持体现优势、引领发展、多元融合原则,我市确定十大示范建设工程,涵盖赋能实体经济、机场建设、都市区交通一体化、旅游风景道打造、“四好农村路”建设等领域。同时,细化每项工程2027年、2035年阶段性任务目标,明确牵头与参与单位,并谋划35项具体措施,为工程实施筑牢根基。

防灾减灾进社区 安全用气护万家

济宁晚报全媒体记者 李胜男

5月16日,济宁经济开发区华润燃气有限公司的工作人员走进疃里镇高庙小区,开展以“防灾减灾,安全用气”为主题的宣传活动。

活动现场,工作人员通过展板展示、视频播放和传单展示等,详细讲解了天然气泄漏的三大危害:窒息风险、爆炸危险及火灾隐患。“天然气本身无色无味,但经过加臭处理后会散发类似臭鸡蛋的气味。居民可通过‘闻、看、听’三步法初步判断泄漏——即嗅到异味、观察气表异常走动、听到漏气声。”济宁华润燃气客服中心主任韩海霞告诉记者,“若发现燃气泄漏,应立即关闭表前阀门,缓慢开窗通风,避免因衣物摩擦产生静电或开关电器引发火花。撤离现场后,务必拨打燃气公司24小时抢险电话。”

高庙小区是经开区较早通气的社区之一,但因部分居民对燃气设备使用规范了解不足,曾存在软管不达标、嵌入式灶具通风不良等问题。此次活动中,工作人员重点检查了居民家中的燃气设施,并推广安装“燃气报警器和金属定尺软管”,以防范鼠咬、老化等隐患。“金属软管耐腐蚀、抗鼠咬,使用寿命更长,建议每8年更换一次灶具,确保设备



安全。”韩海霞说。

活动吸引了该小区居民的积极参与。在入户安检中,65岁的张大爷跟工作人员学会了用肥皂水检测管道泄漏,“以前总觉得燃气事故离自己很远,现在才知道日常检查这么重要”。

工作人员还发放了《燃气安全手册》和应急联系卡,并建立微信群,方便居民随时咨询问题。

爱心点亮希望 轮椅传递温暖



在第35个“全国助残日”到来之际,中共汶上县康驿卫生院党支部以“汶暖先锋”志愿服务为载体,针对辖区内困难残疾人群体的实际需求,为行动不便的残疾人送上暖心轮椅,用行动诠释了“医者仁心”的深层内涵。

(通讯员 孙翔)